
EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit sistemului electoral naţional, preşedinţii consiliilor judeţene şi 

primarii sunt aleşi prin vot universal, egal, direct, secret şi liber exprimat, fapt care
A,

determină o responsabilitate directă a aleşilor faţă de cetăţeni. In acest sens, este 

important ca preşedinţii consiliilor judeţene, primarii municipiilor reşedinţă de judeţ, 

primarii sectoarelor municipiului Bucureşti şi primarul general al municipiului 

Bucureşti să aibă asigurate condiţiile de mobilitate şi de reprezentare, atât în plan 

naţional, cât şi internaţional. Acest lucru este cu atât mai important cu cât, în 

perioada post-aderare la Uniunea Europeană, preşedinţii consiliilor judeţene şi 

primarii marilor municipii au stabilit tot mai multe punţi de colaborare cu 

administraţii locale din alte state membre, dar şi realţionează direct cu instituţiile 

centrale ale Uniunii.

Mai mult decât atât, aprobarea Planului Naţional de Redresare şi Rezilienţă 

(PNRR) în septembrie 2021, prin care România primeşte 29,1 miliarde euro, impune 

o serie de reforme în domenii ca sistemul de pensii, sănătate, educaţie, energie 

verde, digitalizare şi justiţie. Fondurile menţionate trebuie utilizate până în 2026, 

acestea fiind acordate numai după evaluări succesive şi numai dacă se dovedeşte 

caracterul lor ireversibil.

In aceste condiţii, implementarea şi finalizarea proiectelor propuse prin PNRR 

va necesita implicarea reprezentanţilor autorităţilor locale, având în vedere că mare 

parte din investiţii vizează şi comunităţile locale, prin proiecte care se vor derula la 

acest nivel. Atingerea unui grad de expertiză necesar implementării unor astfel de 

proiecte va presupune o serie de deplasări externe, pentru schimb de experienţă şi 

pentru soluţionarea uno etape procedurale, ce ţin de gestionarea eficientă a 

proiectelor.



în baza acestor considerente, acordarea de paşaport diplomatic prefecţilor, 

preşedinţilor consiliilor judeţene, primarilor municipiilor reşedinţă de judeţ, 

primarului general al municipiului Bucureşti şi primarilor sectoarelor municipiului 

Bucureşti, când călătoresc în misiuni oficiale este indispensabilă, contribuind astfel 

la beneficii legate atât de facilitarea deplasărilor şi sprijin în îmbunătăţirea 

abilităţilor de gestionare a proiectelor.

Având în vedere cele de mai sus, considerăm că acordarea acestui tip de 

document de călătorie va simplifica deplasarea celor menţionaţi în proiectul de lege 

pentru reprezentarea intereselor comunităţilor locale, conform atribuţiilor ce le 

revin. Drept pentru care, vă supunem spre dezbatere şi adoptare această iniţiativă 

legislativă, care va completa dispoziţiile legale în privinţa categoriilor de persoane 

care beneficiază de paşapoarte diplomatice.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm Parlamentului 

României, spre dezbatere şi adoptare, prezenta propunere legislativă.
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